7.SINIF FEN BILIMLERI DERSI 2.DONEM 2.YAZILI

Ad Soyad:

No:

Sinif:

Asagidaki bulmacayi ¢oziiniiz. (10x1p)

1. Disi ve erkek canliya gerek kalmadan sadece bir
atadan yeni yavrular meydana gelme olayi

2. Isigin bir saydam ortamdan baska bir ortama
gecerken hizinin ve dogrultusunun degismesi olayi
3. Devre elemanlarinin ug uca baglanmasi ile
olusan baglama sekli

4. Mayoz ile olusan disi ve erkek lireme
hicrelerinin birlesmesiyle olusan Ureme cesidi

5. Disi Greme sisteminde déllenme olayinin
gergeklestigi kisim

6. Dol yataginda zigotun art arda mitoz gegirerek
blylmeye baslamasiyla aldigi isim

7. Erkek Greme hlcresine verilen isim

8. Yansitici ylzeyi bir kiirenin dis ylzeyi olan ayna
cesidi

9. Yumurtadan gikan yavrularin ana canlya
benzemek icin gecirdigi yapisal degisimler

10. Uygun kosullarda tohumun igindeki
embriyonun bilylylp gelismesi olayi

Asadidaki tabloda numaralanmis hayvanlar 6zelligi

Asadida 6zdes ampul ve pillerden kurulmus
devrelerin semalan verilmistir. Buna gore
ampullarin harflerini uygun yerlere yaziniz.
(6x2p)
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Seri bagh olanlar:........... Seri bagl olanlar:........
Paralel bagh olanlar........ Paralel bagli olanlar.........
En parlak yananlar............ En sondk yananlar:............

Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yere
resimleri kullanarak uygun ifadeleri yaziniz.

(7x1p)

............... numarall kisim, salgi bezidir.
B 1 numarah kisim,
isimli yapiy1 géstermektedir.
B numarall kisim, sperm ve
yumurtanin birlestigi kismi gostermektedir.
B .numarali kisim sperm Uretir.
B 7 numarah kisim,
isimli yapiy1 géstermektedir.

oo numaral kisim, dél yataginin dis ortam
ile baglantisini saglar.
B 3 numarah kisim,
isimli yapiy1 géstermektedir.

................... numaral kisim, sperm kanalidir.




tasiyorsa “+”, bu 6zelligi tasimiyorsa * -" olarak
goOsterilmistir. Buna gore asagidaki
hayvanlarin kutucuguna uygun numarayi
aziniz. (7x1p)

. Hayvanlar 1 2 3 4
Ozellikler

Yumurtlar. + 1 -1+ +
Dogurur. -1 +1 - R
Yavru bakimi vardir. + + - -
Baskalasim gegirir. - - + -

Cemal ve Ismet’in bu deneyde belirledikleri
degiskenleri yaziniz. (3x1p)
Bagimsiz degisken: .....cccuirureimrarissrarnensarasass

Bagimh degisken: ......cccorvrvimnrereinaranninarasannns
Kontrol edilen degisken: ........ccccvivveininnaranans

Asadida eseysiz Ureyen canlilar verilmistir. Bu

Asadidaki deneylerle ilgili sorularin cevaplarini
vaziniz. (4x2p)

1 bitki 2 .bitki

20°C

1. bitki 2 .bitki

B 1l.deneydeki bitkilerden hangisi biiyiiyebilir?

Umut'un yaptigi asagidaki deneyde araba,
mukavva ve kumasin neye benzetildigini
yaziniz. (5p)

Umut, mukavvanin yarisini kumas ile kaplayip
sekildeki dlizenedi hazirliyor. Arabayi kumas ylizeye
dik gelecek sekilde mukavva kisimdan resimdeki gibi
birakiyor. Arabanin izledigi yolu gézlemliyor. Daha
sonra arabayl kumas kisma egik gelecek sekilde ayni
yerden birakiyor ve gézlemliyor.
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Mukavva ve kumas: .....cccoveirinininisnninnsnnisinns




canhlilarla ilgili ciimleler dogru ise ciimlenin
basina “"D”,

anhs ise 'Y”

D/Y

1 ve 5 numarali canlilar bélinerek
urerler.

2 ve 3 numaral canlinin gévdesinden
ctkan cikinti geliserek yeni bir canli
olusturur.

4 numarali canli béltinerek birbirinin
aynisi iki canl olusturur.

6 numarali canli rejenerasyonla urer.

5 numaral canlinin eseysiz Greme sekili,
kertenkelede de gordlir.

1 ve 6 numarali canlinin kék gévde gibi
kisimlarindan yeni bir canli olusur.

Nur, elindeki farkl aynalarda meyvelerin
gorintidsine gore ayna cgesidini yaziyor. Nur’un
yvazdigi ayna cgesidi dogru ise D", yanls ise
“Y” kutucugunu isaretleyiniz. (4x1p)
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Mustafa 6zdes devre elemanlar kullanarak

Gukur ayna Timsek ayna

Asadida 7/D sinifindan Zeynep'in yazdigi hikaye
verilmistir. Zeynep’in hikayesine gore asagidaki
ciimlelerden hangileri cikarilabilir?
isaretleyiniz. (5x2p)

ISIK OTOBUSU

Isik otobiisli sabahin ilk igiklariyla gdrevine
baslamisti. S6for hazirlanmig otoblisiine binmisti.
Isik otoblisili gelen 15in yoniinden gelen yolcular
almak icin durakta beklerdi. Otobiisiin yolunu
yolcularin yogunlugu belirlerdi. Eger yolcular az
olursa 151k otobiisii normal bolgesinden uzaga
giderdi. Yolcular gok olursa 151k otobiisii normal
bdlgesinin yakinlarina giderdi. Bu arada yolcularin
yogunlugu otobisiin hizinida etkilerdi. Az yolcu
olunda daha hizli giden otobiisiin yolcu sayisi
artinca yavaslardi. Normal bélgesi ile otobiisiin
geldigi bolgenin arasina gelme duradi, normal
bdlgesi ile gidecekleri yolun arasina kirilma
duragi ismi verilmisti. Bu olayada kendi arala-
rinda 151k otobdislerinin kirilmasi demislerdi.

Zeynep KOCAK (7/D)

Az yogun ortamda isigin hizi, gok yogun
ortamdan daha fazladir.

Ortam yogunlugu isigin hizini etkiler.
Gelen isin, kirilan 1sin ve normal ayni
dizlem Gzerindedir.

Normal ile gelen isin arasindaki agiya
gelme acisi denir.

Normal ile kirilan 1sin arasindaki agiya
kirilma acisi denir.

Normal, yuzeye dik olarak cizilen gizgidir.
Isik, cok yogun ortamdan az yogun
ortama gecerken normalden uzaklasir.
Farkh ortamlarda i1sigin yayilma hizi Y>X>T>Z dir. Bu
ortamlarda 1s1gin izledigi yollar asagidaki gibi
cizilmistir. Buna gore 1s1gin izledigi yollar dogru
ise altina dogru, yanhs ise altina yanhs yaziniz.
4x1p)




devresinde asagidaki dedisiklikleri yapiyor. Buna
gore Mustafa’nin yaptigi degisikliklerle ilgili
ciimleleri dogru tamamlayan koyu renkli
ifadeyi isaretleyiniz. (5x2p)

_®K_

B 1l.islemde K ampulinitn parlakhg: artar /
azalir.

B 3.islemde K lambasinin i1sik verme siresi artar
/ azalir.

B 2.islemde ampermetrenin gosterdigi deder
artar / azalir.

B 1l.islemde K lambasinin isik verme sliresi artar
/ azahlir.

B 3.islemde ampermetrenin gosterdigi deger
artar / azalr.

Asagidaki sorularin cevaplarini isaretleyiniz.
(4x2p)

1.Nehir akis semasini tamamlamak icin asagidaki
Ozellikleri ilgili kisimlarin altina yazacaktir.
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Tepecik Borucuk Yumurtalk Sapgik Baygik
Buna gore Nehir, hangisini digerlerinden
farkh bir kismin altina yazar?

A) Déllenme B) Polen olusumu
C) Meyve olusumu D) Tohum olusumu

2.Ayni bitkinin tohumlariyla hazirlanan dért deney

dizenegi asagida verilmistir.

e 1.dlzenekte 20°C sicaklikta pamuk islak kalacak
sekilde su verir ve kabin agzini kapakla kapatir.

e 2.dlzenekte pamuk islak kalacak sekilde su verir
ve buzdolabina koyar.

e 3.dlizenekte 25°C sicaklikta pamuk islak kalacak
sekilde su verir.

o 4.dluzenekte 15°C sicaklikta pamuga su vermez.

Bu diizeneklerden hangilerinde cimlenme

gerceklesir?

A) 1.dlzenek

C) 2 ve 4.dlzenek

B) 3.dlzenek
D) 3 ve 4.dlzenek

3.Semada “?” ile gosterilen yere elementlerin ortak
bir 6zelligi gelecektir.

Buna gore asagidakilerden hangisi “?” ile
gosterilen yere getirilebilir?

A) Atom numaralari ayni olan elementler

B) Sembolleri ayni harfle baslayan elementler

C) Ayni sembolle gbsterilen elementler

D) Formulle gdsterilenler

4. Kerim, asadidaki devreyi kurduktan sonra sirasiyla
1. ve 2. anahtarlan kapatiyor.

Buna gore Kerim asagidakilerden hangisini
gozlemler? (ampuller ve piller 6zdestir.)
A) Ampullerin parlakhdinin degismedigini

B) Ana kol akiminin azaldigini

C) Pilin daha uzun silire kullanildigini

D) Devrenin toplam direncinin arttigini
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